

昨天下午韩寒突然在新浪开了微博，一句话没说，粉丝量已经破万，从好友马日拉到新浪总编辑陈彤都在微博上大力宣传。韩寒的微博，用“万众期待”来形容一点都不为过。虽然韩寒人气过人，从四十岁的深沉蜀黍到十几岁的小姑娘都对他爱慕有加；不过他在网络上一直相当低调，除了博客之外，几乎没有在别的地方露过脸，简直可以用“神龙见首不见尾”来形容。韩寒的粉丝们为了扒出偶像的网上行踪，也费尽了心思。

□快报记者 张润芝



韩寒新浪微博界面

一言不发一天之内粉丝一万多
韩寒也在新浪织“围脖”了，大家都在猜他第一句话说啥

“人肉”韩寒

韩寒微博： 不发一言粉丝过万

昨天13点38分，新浪总编辑陈彤用自己的新浪微博ID“老沉”发言宣布：“诸位乡亲，韩寒马上开通微博，敬请关注！”之后，韩寒的好友马日拉在微博里进一步披露韩寒开微博的内情：“好吧，一个新浪的员工都没有感谢我，我几次三番劝说韩寒开微博，终于在昨晚把他说服。说实话，心拔凉拔凉的。”两位微博重量级人物一起预告之后，韩寒要开微博的消息立刻在网上流传开来。马日拉虽然没有得到新浪感谢，却得到了全体网民的感谢。那条关于韩寒开微博的发言获得了近200条评论，评论内容无一例外都是范伟的经典台词：“谢谢啊！”

至于韩寒的微博，开是

开了，但是页面上除了名字和头像之外空无一物，还没有开始活动。一言不发并不能阻止粉丝们的热情，截至昨晚8时，韩寒的粉丝数量已经冲到了13396，当天就超过了邀请他开微博的马日拉。

集体猜想： 微博第一句说啥

韩寒开了微博，但是一句话都不说，反而引发了网友更多的遐想。微博上的网友们开始猜测，韩寒微博的第一句话会说什么，各种议论把“韩寒”变成了新浪微博的今日热门话题。网友“黑乌鸦的嘴”是这样预测的：“韩寒的第一次微博猜想：1、大家好！我是韩寒。2、大家好！在老沉的帮助下

开了微博，还不熟悉，多多指教。3、哦，就这样被微博！”网友“小样不搜”则猜测：“粉丝不上10万，他不说话！”网友“跟着韩寒混”则跑到韩寒老板路金波的页面上留言：“你让韩寒说话啊。”

猜想诸多，最本分的猜想是：“网友们是自动关联的博客更新。”

至于韩寒的微博影响力，网友“阎超”这样说的：“其实根本没有必要关注韩寒，因为他说的每一句话，都会被飞快转发过来。”

粉丝在行动： 扒出韩寒的ID

为什么韩寒开个微博大家如此激动，粉丝们给出了各种理由。严肃的说法是：“微博是一个强大的自媒体平台，韩寒这样的人等于拥有了自己的媒体阵地。”八卦的理由则是：“这样就可以看到韩少直播自己的生活了！”的确，除了博客之外，韩寒在网上几乎就没有留下别的痕迹。对于几乎是中文互联网上老少通吃粉丝最多（除春哥外）的网络名人，没有偶像的八卦题材实在是很不爽的一件事，因此“寻找”韩寒也成了很多网民的“使命”。

因为韩寒曾经在博客里提到过豆瓣，因此有豆瓣网友认为韩寒一定在豆瓣混迹过，而且有个马甲。一位名叫“bull”的网友在“我们爱讲冷笑话”小组发帖号召大家一起扒出韩寒的豆瓣ID：“哥坚信韩少在冷组长期潜伏，现征集线索，群众的力量是伟大的，同志们必须时刻保持高度警觉，一有异常立马报告……”从这个帖子开始，试图寻找韩寒网络踪迹的网友们组成了寻找韩寒ID大队，对网络上各个ID展开了全方位的排查，并给各个可疑ID发了站内信。经过全大队的努力，寻找韩寒ID的帖子盖出了华丽丽的8页回复，最终找出了4个疑似韩寒ID，这些ID有的用韩寒照片当头像，有的用韩寒的博客ID“twoworld”当域名，还有的自动关联了韩寒的新浪微博，只是不管如何站内信联系，这些ID都没有回信。无法

确认究竟哪个才是本尊，或者都不是本尊。

韩寒亲自灭口？ 伊人已成敏感词？

正当寻找韩寒的活动如火如荼进行的时候，这个帖子忽然被删除了。活动因删帖而被迫终止，寻找韩寒ID大队的成员们异常“悲愤”，这些寻找韩寒的粉丝还专门发了一个帖来抒发感情，称活动刚刚达到了小高潮就被扼杀在摇篮中。参与寻找的网友对删帖的原因做出了各种猜想，其中之一就是：“我们接近真相了，于是凶手要灭口，就这么简单。”网友“hotyxf”也说：“哎，我猜想肯定是因为自己举报的。”还有网友怀疑韩寒举止太过拉风，言论过于激进，可能他的名字已经变成了敏感词。

记者联系到了“我们爱讲冷笑话”小组的两位负责人，他们表示小组方面没有删帖，应该是豆瓣管理方自己删的帖。

找不到韩寒 我们应该这么做

尽管粉丝有诸多努力，韩寒依然行事低调难觅其踪影，只在博客里留下了邮箱以供联系，并称“有事写信”。粉丝们只能通过各种外围方法了解到偶像的行踪。具体方案如下：

1.追踪其友人

最直接的方法就是韩寒朋友们的博客和微博，如马日拉。韩寒的另一个朋友王小峰也会在博客里提及韩寒，只是密度不大。

2.看韩寒的比赛

众所周知，韩寒最喜欢自己的身份是赛车手，最上心的事情也是赛车。所以关注韩寒的比赛才能看见韩寒的第一动态。网上疯传的“韩寒女友照片”就有不少是从比赛现场获得。

3.恶搞

不管韩寒愿不愿意，和韩寒相关的永恒主题是郭敬明。当大家总是找不到韩寒的时候，就有人提议：“先找出四姑娘才是上策。”



在名人圈里，韩寒几乎是最为低调的一个，快报记者曾数次试图联系他采访均未果

»快报微博互动直播

快报微博粉丝破万 上演一幕“杯洗具”

经过几天的努力，快报官方微博粉丝量高歌猛进，昨日终于破万。为了记住这激动人心的时刻，在粉丝数达到9900多时，编辑发微博说：“坐等微博粉丝量破万，到时截图。”很多快报粉丝跟帖表示愿意和编辑一起等待这一光荣时刻，更有粉丝在跟帖中直播粉丝量增长进展。

半小时过去了，编辑一回神发现，杯具了！粉丝量增长过快，早已破万。一万整的图是截不上了。无奈之中，跟帖表示：“很失望，坐等截图都没截到！”结果，很快就有两位快报粉丝跟帖安慰说，“别杯具！截图我帮你截了，我发给你！”看到这，快报编辑大喜并感叹“快报粉丝真是太好了！”一幕“杯洗具”就这样拉开帷幕。

现代快报：说坐等粉丝数量一万整呢！突然有事岔开了，忘记截图了！再回过神来，啊！过万了，杯具再次重演。不过还好，有咱粉丝现场直播等待呢！还有几位粉丝帮我截了个图，留作纪念。在此感谢网友“一维流”和

现代快报微博 http://t.sina.com.cn/modernexpress

现代快报	江苏·南京	
33	10000	525
关注	粉丝	微博

“小意达”，截图是他们提供的！

网友评论

一维流：呵呵，没事，人生何处不杯具？

颜露：我还记得4000那次也截晚了，哈哈！

叶子隐：有人帮你截，是洗具呀！恭喜了，继续加油，超过那个韩寒。 快报记者 陈海飞

网络媒体精要

凤凰网 ifeng.com 論壇

粤剧进课本 人大代表“一厢情愿”

ID:秀才江湖

京剧、粤剧如何发展让地方领导很头疼，于是一名广东人大代表就提议将粤剧列入中小学课程。有人喜欢戏曲，有人喜欢流行歌曲，有人喜欢古典音乐，萝卜青菜各有所爱，喜欢戏曲的不必对喜欢歌曲的摇头叹息，喜欢古典音乐的也无需对喜欢流行歌曲的嗤之以鼻，喜欢流行歌曲的也无权对喜欢戏曲的横加干涉。广东人大代表建议用立法的形式，让粤剧成为广东中小学的地方课程，这是霸道的一厢情愿，他们在利用手中的权力，硬要把自己的爱好变成法律。他喜欢吃青菜，大家都必须喜欢吃青菜，典型的强人所难、蛮不讲理！

网易论坛 bbs.163.com

赵本山小品 能不能不讽刺农民？

ID:zaxuchu

潘长江说，现在的春晚导演不敢大胆讽刺。事实确实如此，纵观这么多年，赵本山的小品讽刺的对象每年都是农民，农民的傻冒、农民的计较等都是赵本山嘲笑和讽刺的对象，牛年春晚《不差钱》小品，赵本山把农民“死要面子、舍不得花钱”的形象演绎得活灵活现。赵本山为什么要抓住农民不放呢？

发展论坛 www.xinhuanet.com

公务员实行聘任制 铁饭碗没了？

ID:蒸拿

深圳市近7成公务员将实行聘任制，也就是说公务员将不再是铁饭碗了，聘任的公务员将端的是瓷饭碗，能摔得碎的。只能说愿望是好的，具体实施拭目以待。不过，根据以往经验推断，如果不公布几个下岗的，瓷饭碗的结实程度也不亚于铁饭碗，只是换汤不换药而已。铁饭碗名义上没有了，金饭碗就更牢固了。

搜狐社区 www.sohu.com

一个文学奖 救不了作家行业

ID:雪椰

清华大学教授建议茅盾文学奖应该暂停10年，采取休克疗法，或许中国文学才有得救。接着又有人提出不如搞个“张爱玲文学奖”。无论搞什么名目的奖项，都难以挽救中国的文学，因为单单靠一个文学奖项来拯救一个行业，简直就是痴人说梦。

猫扑 www.mop.com

青少年网瘾报告发布 我们“被网瘾”了

ID:戈多

2009年青少年网瘾报告发布了，报告称，“我国城市青少年网瘾者约占青少年网民的14.1%，人数约为2404.2万人，手机上网正在成为青少年网瘾新动向。不过，网络成瘾是否是精神疾病还在争议中。”说两千多万青少年有网瘾，网瘾怎么界定？这个数字我不信！说两千多万青少年寂寞了，我信，寂寞了才上网的！哎！又“被网瘾”了！

快报记者 陈海飞 整理